

### 中国制造业PMI连续6个月站上荣枯线

新华社北京8月31日电(记者 陈炜伟)国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会31日发布数据,8月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为51%,比上月略降0.1个百分点,连续6个月站在50%的荣枯线之上。

从企业规模看,大型企业PMI为52%,与上月持平;中型企业PMI为51.6%,比上月上升0.4个百分点;小型企业PMI为47.7%,比上月下降0.9个百分点。

从分类指数看,在构成制造业PMI的5个分类指数中,生产指数、新订单指数和供应商配送时间指数均高于临界点,原材料库存指数和从业人员指数均低于临界点。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河分析,8月份,统筹疫情防控和经济社会发展成效显著,我国经济景气持续恢复向好。

### 工信部发文加强通信短信息管理

新华社北京8月31日电(记者 张辛欣)记者31日从工信部获悉,工信部已形成《通信短信息和语音呼叫服务管理规定(征求意见稿)》并公开征求意见。其中明确提出,任何组织或个人未经用户同意或者请求,或者用户明确表示拒绝的,不得向其发送商业性短信息或拨打商业性电话。

征求意见稿提出,基础电信业务经营者不得为未取得电信业务经营许可的单位或者个人提供用于经营短信息和语音呼叫服务的接入服务及通信资源。

短信息服务提供者发送端口类商业性短信息的,应当确保有关用户已同意或请求接收,并保留用户同意凭证至少五个月。

工信部将组织建立全国统一的“谢绝来电”平台,引导相关组织或个人尊重用户意愿规范拨打商业性电话。

此外,工信部31日对侵害用户权益行为且未完成整改的101款APP进行通报,并通报应用宝、豌豆荚、小米应用商店等部分移动应用分发平台管理主体责任缺位,对上架APP审核把关不严。工信部提出,将对问题突出、有令不行、整改不彻底的企业依法严厉处置。

### 银联发布数字银行卡推动“无卡化”进程

新华社北京8月31日电(记者 吴雨)中国银联31日联合商业银行、支付机构、合作商户等,在境内外同步发行数字银行卡——银联无界卡,实现全流程数字化申卡、快速领卡,推动“无卡化”进程,助力银行卡产业迈向数字化新阶段。

中国银联介绍,银联无界卡推出借记卡和信用卡两类卡种,目前加入首批发卡试点的金融机构包括17家全国性商业银行,以及部分区域性银行和互联网银行。持卡人可通过银联云闪付APP、商业银行的APP等多种渠道快速申卡、绑卡和用卡,满足用户理财、消费、支付等金融功能。

在金融行业数字化转型的过程中,“银行卡”的含义较过去产生了很大变化。中国人民银行支付结算司一级巡视员樊爽文表示,银行卡“无卡化”趋势由来已久,特别是移动支付的发展大大加快了“无卡化”进程。此次推出的数字银行卡,实现了发卡模式、管理模式、安全应用全流程的数字化,顺应了“无卡化”趋势,是银行卡产业迈向数字化新阶段的重要一步。

记者了解到,尽管银联无界卡通过线上申请,无需实体卡也可用卡,但数字银行卡并未突破原有的开户监管要求,一些金融功能仍需满足线下“面签”要求。

中国银联常务副总裁蔡剑波介绍,银联无界卡更关注在电商、公交、手机钱包等便民场景的广泛应用,助力跨行业合作和场景互联互通。同时,通过支付标记化、通道加密、实时风控等技术手段,对卡号等信息进行全程防护,可保障用户的资金与信息安全。

### 文化和旅游部出台新规促进在线旅游规范经营

据新华社北京8月31日电(记者 余俊杰)文化和旅游部近日发布《在线旅游经营服务管理暂行规定》,将于今年10月1日起正式施行,重点规范在线旅游平台不合理低价游、大数据“杀熟”等不良经营行为。

据了解,此规定适用范围涵盖中国境内通过互联网为游客提供包价旅游服务及交通、住宿、餐饮、游览、娱乐等服务的经营者。

据文化和旅游部相关负责人介绍,此规定坚持问题导向,回应了近年来社会反映的热点、市场监管的难点、行业发展的痛点,填补了在线旅游领域行政规范的空白。

根据规定,在线旅游平台经营者应当对上传至平台的文字、图片、音视频等内容加强审核,确保信息安全;还应当对平台内经营者的身份、行政许可、质量标准等级、信用等级等信息进行真实性核验、登记,并定期核验更新。

在线旅游经营者应保障游客的正当评价权,不得擅自屏蔽、删除游客对其产品和服务的评价,不得误导、替代或强制游客评价。游客的评价应得到保存并向社会公开。

此外,在线旅游经营者应保护游客个人信息安全,不得滥用大数据等技术手段,基于消费记录、旅游偏好等设置不公平交易条件,侵犯旅游者合法权益。

在线旅游经营者违反此规定,为不合理低价游活动提供交易机会的,由县级以上文旅主管部门责令改正,可并处三万元以下罚款。

中保协:

### 将建从业人员黑灰名单制度

新华社北京8月31日电(记者 谭谔晓)近日,一则银行员工因拒喝领导敬酒被辱骂打耳光的新闻引发舆论关注。对此,中国保险行业协会表示,这一事件反映出的弊端和陋习,在保险业机构也不同程度存在,应引以为鉴,重点排查,深入检视。

中保协表示,当前保险业公司治理结构仍然不够规范,内控机制需要进一步加强,要自省、自律,在深化内部管理上下功夫,用清廉文化涵养行业生态,树立良好社会形象。

中保协表示,保险业要加强职业道德建设,树立正确事业观和价值观。要改革选人用人机制,注重德才兼备、以德为先,改变“以费论英雄”“以短期业绩选拔干部”的导向。

中保协要求,加强行业自律,探索建立从业人员黑灰名单制度,逐步实现业内信息共享,从而增加违法违规成本。

### 《郑洛新国家自主创新示范区条例》正式施行

# 赋予自创区一级财政管理权限

## 多种情况不给“差评”,让科创管理者和广大科研人员“放开干”

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)《郑洛新国家自主创新示范区条例》今年9月1日起施行。8月31日,省政府新闻办召开《郑洛新国家自主创新示范区条例》新闻发布会,详细介绍了《条例》出台的背景、创新突破点以及对

自创区建设的支撑作用等。《条例》共十章六十八条,设置总则、规划建设、创新激励、开放合作、人才建设、金融支持、服务保障、法治环境、法律责任和附则等。

#### 亮点一 适用于自创区的规划、建设、服务、管理

《条例》适用范围有哪些?按照规定,郑洛新国家自主创新示范区的规划、建设、服务、管理,适用本条例。

郑洛新国家自主创新示范区是指经国务院批准建设国家自主创新示范区的郑州、洛阳、新乡国家高新技术产业开发区。经批准由郑州、洛阳、新乡国家高新技术产业开发区负责管理的区域,按照本条例执行。

该规定在明确郑洛新国家自主创新示范区是由郑州、洛阳、新乡三市国家高新技术产业开发区组成,并适用本条例的同时,也为自创区的未来发展留下了空间,即将来郑洛新三市国家高新区管理的区域经批准扩大范围,仍然可以按照本条例执行。

另外,《条例》在附则一章还规定,省人民政府可以根据自主创新示范区发展需要,在全省范围内遴选辐射区、辐射点。辐射区、辐射点参照本条例执行。

#### 亮点二 科学合理设定管理体制

自创区由谁来管理、如何管理?《条例》对自创区管理权限作了具体明确。

《条例》结合郑州、洛阳、新乡三市国家高新技术产业开发区管委会实际履行建设自创区职责的这一实际情况,对自创区的管理体制进行了科学合理的设定。

在第四条规定,省人民政府成立自主创新示范区建设领导协调机构,负责自主创新示范区建设的组织领导和统筹协调;领导协调机构办公室设在省科技行政管理部门,承担日常的协调、协调和推进等工作。成员单位由省直有关部门和郑州、洛阳、新乡三市人民政府组成,在各自职责范围内,促进自创区建设。

在第五条明确,郑州、洛阳、新乡三市的国家高新技术产业开发区管理委员会是自主创新示范区的管理机构,行使所在地省辖市人民政府依法赋予的规划、教育、科技、财政、土地等经济和社会管理权限。

再次,《条例》还在第六条、第七条对自主创新示范区的管理权限进行了突破性的探索。省人民政府及其有关部门根据自创区发展需要,向自创区下放项目审批等权限,做到应放尽放;并赋予自创区一级财政管理权限。

#### 相关新闻

### 自创区(含辐射区)汇集郑州市76.2%的高新技术企业

国家自创区的一个重要任务是深化体制机制改革和政策创新。郑州市在自创区体制机制改革和政策创新方面有哪些做法?取得了哪些成效?郑州市相关负责人给出明确答复。

首先,加强顶层规划设计。2016年来,市委、市政府相继出台《关于加快推进郑州自创区建设的若干意见》《自创区发展规划纲要》等系列文件,2019年,出台《关于全面加强科技创新推动经济高质量发展的若干意见》等6个科技政策文件,逐步形成了“1+N”科技创新政策体系,从加快高企培育、加大支持研发投入、引进新型研发机构等多个方面形成了完整的政策链条。

其次,深化体制机制改革。2018年,郑州市以高新区为试点,启动了管理体制和薪酬制度改革。通过“大部门、扁平化”优化设置组织机构,实行全员聘任、绩效考核、薪酬激励,实现了办事处专注于党建和社会管理,市场化机构负责经济发展的双轨运行机制,激发了创新工作动力。核心区企业登记注册成本当日办,工程建设项目审批全流程最短22天。

再次,开展政策先行先试。在全省率先开展高新区工业用地兼容商业用的新型产业用地(M0)政策试点,规定符合产业发展导向的产业用地,可以建设不超过地上总建筑面积30%的零售

商业、餐饮以及服务型公寓等配套建筑。出台全市新型工业用地(M1A)政策,从一类工业用地中新增“新型工业用地(M1A)”,用于发展新一代信息技术、高端装备制造、生物医药等新兴产业的研发、设计、检验检测等,通过两个土地试点政策,有效降低了企业用地成本。

据介绍,自创区(含辐射区)汇集了全市76.2%的高新技术企业、65%的科技企业、69.74%的高端创新人才和84.6%的新型研发机构,已经成为全省创新创业的高地,成为推动国家中心城市建设、黄河流域生态保护和高质量发展的重要力量,自创区引领作用日益凸显,辐射带动全市经济快速发展。

### 我市服务业“两区”建设继续领跑全省

本报讯(记者 侯爱敏)记者从市发改委获悉,在最新公布的2019年全省175个商务中心区和特色商业区“两区”考核结果中,我市共有11个服务业“两区”评定为星级园区,我市成绩不俗,服务业“两区”建设继续领跑全省。

据了解,我市共规划建设13个省服务业“两区”,综合排序方面,郑东新区中央商务区、二七区特色商业区、管城回族区特

色商业区、金水区特色商业区、中原区特色商业区5个园区名列全省综合排序前20名。

星级评定方面,我市三星级以上(包含三星级)服务业“两区”共有7个,约占全省的四分之一,其中,郑东新区中央商务区和二七区特色商业区分别为全省唯一的六星级和五星级园区。其他还包括一星级服务业“两区”2个,二星级2个、三星级3个、四星级2个。

### “创客中国”成果转化对接与技术服务活动明日举行

本报讯(郑报全媒体记者 徐刚领)昨日,记者从河南省工业和信息化厅了解到,为进一步提升我省中小企业的技术水平和成果转化能力,解决“创客中国”河南省中小企业创新创业大赛参赛项目遇到的技术难题,助推企业技术升级、成果落地、高质量发展,省工业和信息化厅定于9月2日在郑州举办“创客

中国”成果转化对接与技术服务活动。

据悉,此次活动主题为“创客中国”成果转化对接与技术服务活动——企业上云。活动内容包括:企业上云技术服务商技术专家讲座;成果转化及技术服务服务商专家讲座;河南省中小企业接收打印机捐赠仪式;服务机构与参赛企业一对一沟通。

### 郑州市服饰展示活动选拔赛精彩纷呈



本报讯(记者 成燕 文/图)为展示群众积极向上的精神风貌,发现和培养优秀文艺人才,将中华优秀传统文化与城市时尚有机结合,打造城市新时尚,8月30日下午,“服饰展现新生活”——2020郑州市服饰展示活动选拔赛在河南中大门国际购物公园盛装绽放。

此次活动由市委宣传部、市文化广电和旅游局主办;郑州市文化馆、各县(市、区)、开发区文化馆、市模特协会、市服装协会、郑州服

饰文化协会等承办。

随着全市时尚产业蓬勃发展,我市涌现出许多热爱服饰文化的群众文艺团队。一支支文艺团队活跃在全市各大社区、广场,有些甚至登上了全国舞台,并取得了不俗成绩。此次共有各县(市、区)选送的33支团队、321名参赛选手集体登台,其中年龄最大者已逾80岁。本次活动由郑州文旅云平台全程直播,点击量达15万余次。

比赛分为团体表演和个人旗袍、礼服、便装等展示环节,选手们通过仪表、仪容、仪态等综合展示,彰显中华女性的柔美和坚韧。璀璨的灯光下,随着动感或悠扬的旋律节拍,一组组华美服饰登上T台一展风采。选手们自信的表现,引得台下观众不断喝彩。代表郑州E贸易跨境电商蓬勃形象的“中大门”与时尚靓丽的服饰文化相得益彰,彰显了郑州强劲的发展活力。